

和美村庄入画来

——楼山村兴产业惠民生小记

□ 本报记者 吴连祥

发挥环山邻水优势,做大以黄牛、生猪为代表的养殖业,发展以生态鸡、绿色蔬菜为核心的庭院经济……在发展经济、振兴乡村的进程中,梅河口市楼山村充分发挥村域优势,培育打造种植、养殖产业,壮大村集体经济,加快基础设施建设,增强了村民的获得感、幸福感。

楼山村党支部、村委会立足村情不等不靠,锚定镇村“双百双二百”工程建设目标,多措并举抓落实。以培育经营主体为核心,辐射带动种植业、养殖业突破发展。2023年,完成经营主体培育63户,为村域经济发展增添了后劲;种植蔬菜100亩,助力农民增收2万元;发展木耳种植户17户,76万袋,创收75万元。同时,种植茄子90亩、辣椒10亩

和二茬菜,增加了村集体收入。完成清收林地300亩,种植红松苗2.7万棵,栽种新品种果树,在山上建起了“绿色小银行”。

利用林草优势,发展优质养殖业。落实万只“笨鸡”养殖项目,发展养殖户238户,从上年的500只扩大到1万只;实施千头生猪项目,积极扶持村民发展养猪业,全年出栏生猪3000头,创造了可观的效益;落实百头肉牛养殖项目,聘请畜牧技术人员来村里技

术指导,优化饲养和防疫措施,肉牛存栏量持续增长,村集体实现增收10万元;发展光伏发电项目,积极协调企业选择10户村民安装太阳能发电装置,利用闲置的房子、院子创收,平均每户增收4000元。2023年,全村人均收入达到1.2万元。

加大设施建设,改善生产条件。为了解决农田作业路破损严重的问题,村里多方筹措资金,修整农田作业路10公里,修复水毁路段2500米、水

毁桥涵3座。动员党员干部、村民一起上阵,清理维护水渠3公里、农田作业路2.5公里,确保秋收生产顺利进行。

建设和美村庄,植树文明风尚。村“两委”通过大喇叭、悬挂条幅、微信群宣传等方式,大力培育践行社会主义核心价值观,弘扬崇德向善乡风。村保洁队伍每天上岗工作,及时清理白色垃圾、三小五堆,确保道路常年整洁。开展“美丽庭院、干净人家”评比活动,引领带动村民自觉清洁美化庭院,落实“门前三包”责任制,营造人人参与、比学赶超的浓厚氛围。同时,组织开展多彩文体活动,丰富村民的精神文化生活,进一步密切了党群干群关系。

梅河口车站派出所 超前夯实春运安保措施

本报讯 陆洁羽 记者 吴连祥报道 2024年春运大幕即将开启,梅河口车站派出所未雨绸缪,根据客流增长变化,以严密无隙的责任链条推动各项安保措施落地见效。

梅河口车站派出所认真总结往年春运安保经验,超前制定工作预案,科学“排兵布阵”,围绕确保站车平安,扎实开展大清查、大排查行动,协同有关部门整改公共安全隐患,查缴管制刀具、烟花爆竹等危险品,营造平安、和谐、有序的春运环境。

聚焦严格规范公正文明执法,确保执法既有力度、又有温度,实现政治效果、社会效果、法律效果有机统一;聚焦突发警情,以防公共安全事故、防恶劣天气、防客流积压等为重点,持续优化处突预案,备齐配强警力装

备,畅通与铁路客运、应急管理等部门对接联系,充分发挥路地公安联动和警企协同机制作用,确保节日期间秩序良好;聚焦队伍形象,加强节日期间队伍教育管理,细化落实爱警暖警措施,激励民警全力以赴奋战春运安保。

根据辖区重点部位、场所实际,采取视频监控巡查、岗位值守等形式,加强站区巡逻检查,织密安全防线,对扰乱秩序违法行为坚决予以打击。充分发挥职能作用,联合铁路企业加大对候车室、旅客列车等重点消防部位的检查力度,加强对车站实名制车票查验、安全检查的督导力度,切实消除安全风险和隐患。主动联合地方公安和武警,加强巡逻检查,实施联防联控,为旅客出行营造良好环境。

(上接08版)永吉县引入吉林博大农林生物科技有限公司项目,开展人参、林蛙、菌类、蜂蜜、坚果等产品的精深加工,建有400多立方米的冷冻库及保鲜库,拥有现代化生产加工设备近20台套,年产能达600吨,产值超过2000万元。

三产释放活力

得天独厚的山水资源,为旅游服务业的发展提供了广袤的空间。吉林市努力用保护完好的“绿水青山”换取富民强市的“金山银山”。根据各景区特点,域内景区统一规划、全域开发、系统发展,在住、游、学、玩上打造出各具特色的景区、景点。

住:桦甸市境内肇大鸡山国家森林公园,除了嬉水登山、骑行徒步、赏秋观雪等游玩项目外,“森林慢谷”重点打造了野外露营、休闲住宿项

目。蛟河天南林场的红叶谷“梦幻森林”项目,通过声、光、电的造景技术,打造童话般的森林晚景,打破了日游森林的常规。学:永吉县的水木年华森林亲子教育营地,以森林科普、户外运动、创意农业、探索挑战于一体,让童心在自然中绽放的同时,还能学到自然科普知识。

玩:吉林市位于世界三大黄金粉雪带,全市共有滑雪场10余家,能满足不同群体对冰雪运动的需求。丰满区药王谷、龙潭区金珠花海等为代表的森林康养产业,则让人们在森林里住下来、静下来,养身心。

吉林市的山山水水,已深度融入经济发展的蓝图,绿色产业链正向纵深、融合迈进,林业产业高质量发展,让人们在绿水青山间增强了获得感、提升了幸福感。



2018年,德惠市岔路口镇朝阳山村仁信合作社在村里的支持下开始生产纯手工制作黏豆包。加工厂占地面积3000平方米,生产车间550平方米,日产量可达800-1000斤,实现原材料生产、加工、销售一条龙模式,线上线下同步销售。记者 郭小宇/摄

履职担使命 忠诚保平安

本报讯 姚新影报道 张国峰是扶余市公安局交警大队事故中队副中队长、一级警长、警务技术一级主管,专业主攻方向为交通事故现场勘查及痕迹检验,负责查处辖区内道路交通事故逃逸案件。

自2016年从事交通事故处理工作以来,张国峰通过细致勘察,破获了60余起交通肇事逃逸案件,查获各类

简易事故及一般交通事故3000余起,群众满意率达到100%,多次受到市局嘉奖。

张国峰自1990年参加工作以来,以过硬的工作能力,践行着全

心全意为人民服务的宗旨。在交通事故处理工作中,认真细致,不放过任何蛛丝马迹,破获一大批疑难案件,有效遏制了辖区内肇

事逃逸案件多发的势头。他个人也多次被评为严打先进个人、专项治理先进个人等称号,2023年被评为吉林省优秀交通民警。



君子兰拓宽致富路

□ 本报记者 侯春强

梨树县小宽镇静茹君子兰合作社抓住市场导向,凭借着对君子兰产业的深度开发,打开了当地农民致富的新门路。从2018年仅有一栋大棚起步,到2023年底已发展至4栋大棚的规模,显示出君子兰产业强大的发展潜力。

合作社理事长王鑫不仅引领合作社实现了科学规模化种植,还通过线上网络平台开辟了销售渠道,让梨树县的君子

兰远销全国各地。合作社平均每天销售200至300盆君子兰,盆均价50元,每天的利润可达3000元,带动了当地农民增收致富。

随着静茹君子兰的影响力不断扩大,附近村民纷纷加入到种植队伍中。他们将目光投向了更远的目标——将小宽镇打造成君子兰花卉产业园区,实现共同富裕的美丽愿景。

王鑫和他的团队致

力于构建一个互助互利、可持续发展的农业新模式。王鑫热忱欢迎有意向从事君子兰种植的农民联系他,他将提供全程扶持和技术指导,并为合作社成员开拓更广阔的销售渠道,通过共享资源,共担风险,共享成果。

“温雅如玉,谦谦君子。”静茹君子兰合作社用自己勤劳的双手和智慧的头脑,在乡村振兴的画布上,绘制更加宽广的致富“钱”景。

靖宇全力筹备首届松花江滑冰马拉松比赛

本报讯 记者 郭小宇 报道 1月12日,靖宇县松花江江面上格外热闹,500余名工人正顶着寒风搭建赛场,浇冰车在进行浇冰试验,全力保障首届中国·吉林松花江滑冰马拉松挑战赛顺利进行。

“从1月7日进场以来,我们顶风冒雪全力施工,确保赛事如期举办。”正在施工现场的中佰集团总经理朱伟华说,赛事将在靖宇县松花江生态旅游风景区举行,通过“1+10+10”模式开展,即以滑冰马拉松为主体,同步开展10项冰雪体育赛事和10项冰雪体验活动,全力打造松花江冬季全冰雪赛事嘉年华。

据了解,为加快推进赛事筹备,靖宇县邀请具有探冰资质的东北农业大学对赛事沿线完成第一次探冰工作,赛事活动区域冰层最大厚度35厘米、最小厚度13厘米。经过多次实地踏查,目前已经完成赛道设置、活动点位、业态布置等相关工作,明确了区域划分、服务保障等具体事项,赛事规程已报国家体育总局审核。协调省体育局调集10辆浇冰车,并指派两名知名专家针对赛道建设进行现场指导。为保证施工进度,采取边设计、边施工的推进模式,对赛事活动现场、沿线业态设置进行施工,预计到1月25日,所有文旅业态将搭建完毕,景区对外开放运营。

按照比赛要求,沿赛道每公里将设置一处补给站,并准备取暖设施和姜糖水、面包等补给物资,目前已设计完成补给站点位12处。赛事期间将利用现场百口大锅为运动员、裁判员及工作人员等提供餐饮服务。同时,为所有参赛运动员准备了参赛包,包含吉祥物、能量胶等10种物品。已在乘降点、停车场、检录处、比赛沿线等区域合理设置移动卫生间100处,预定150台大巴车,全力做好赛事期间运动员、裁判员及工作人员的运送服务保障工作。



近日,延边边境管理支队图们大队红光边境派出所组织民警深入村、社区开展走访慰问困难群众活动。张法平/摄

红光边境派出所

深入幼儿园开展安全检查

为加强对幼儿园安全防范工作,切实提高幼儿园的安全管理水平,近日,延边边境管理支队图们大队红光边境派出所民警深入辖区幼儿园进行安全检查。

检查中,民警重点对各幼儿园的门卫、保安制度和

外来车辆、人员登记等管理制度的落实情况进行详细检查,实地查看了幼儿园监控设施、消防设施及食堂安全。同时,详细了解幼儿园周边情况,与校方负责人谈话,了解教师工作、生活等情况。(张法平)

项目完工公告

我公司承建施工的大桥村党支部领办合作社秸秆综合利用项目已办理竣工结算请与项目有关债权人自公告见报起30日内到我公司财务办理登记手续,逾期公司不承担任何经济及法律责任。

联系人:索女士
联系电话:18088663971

减资公告

吉林省睿桐商贸有限公司因经营需要,经公司股东会决议决定,依法减资,从(原登记注册资本100万元整,减至50万元整),请本公司债权人,于本公告发布之日起四十五日内到本公司申报债权,办理相关手续。

公司地址:长春市南关区人民大街207号财富大厦1单元312房间

联系人:李雁鹏
联系电话:19997101005

减资公告

榆树市鹏航商贸有限公司因经营需要,经公司出资人决议决定,依法减资,从(原登记注册资本200万元整,减至1万元整),请本公司债权人,于本公告发布之日起四十五日内到本公司申报债权,办理相关手续。

公司地址:吉林省长春市榆树市向阳路城郊街道吉航小区南侧底商

联系人:王秀梅
联系电话:15044393334

减资公告

吉林省洋通医疗器械有限公司因经营需要,经公司出资人决议决定,依法减资,从原登记注册资本2000万元,减至50万元,请本公司债权人,于本公告发布之日起四十五日内到本公司申报债权,办理相关手续。

公司地址:长春市高新开发区开运街与飞跃路交会处伟业星城54幢3单元-112号房

联系人:张宁
联系电话:13804309260

减资公告

榆树市吉吉商贸有限公司因经营需要,经公司股东会决议决定,依法减资,从(原登记注册资本5万元整,减至1万元整),请本公司债权人,于本公告发布之日起四十五日内到本公司申报债权,办理相关手续。

公司地址:吉林省长春市榆树市向阳路吉航小区南侧底商ys-0103-1-5(3)

联系人:杨立静
联系电话:17743157267

减资公告

榆树市金航商贸有限公司因经营需要,经公司股东会决议决定,依法减资,从(原登记注册资本200万元整,减至1万元整),请本公司债权人,于本公告发布之日起四十五日内到本公司申报债权,办理相关手续。

公司地址:吉林省长春市榆树市向阳路吉航小区南侧底商0103-1-5-3

联系人:王佰双
联系电话:18984444111

遗失声明

名称:吉林省铭禹人力资源有限公司,公章不慎丢失,(公章编码:2208821288107),声明作废。

遗失声明

名称:大安市巨通装饰装潢工程有限公司,公章,财务专用章,法定代表人章,不慎丢失,(公章编码:2208821242473),声明作废。